

福田区发展和改革局关于深圳市福田区政协 会议委员提案第 2025138 号建议的 分办意见

尊敬的叶玉敬委员：

您提出的《关于加强稳商暖商和支持福田区有潜力企业破产重整的建议》已收悉。我局高度重视，现结合福田区实际，对“引导产业发展”建议进行答复，具体内容如下：

一是加强产业政策支持。作为深圳中心城区，福田区始终高度重视企业生命周期全链条服务，针对企业破产重整这一关键环节，已启动专项政策调研工作。目前，正联合法院、市场监管、司法等多部门，积极梳理辖区企业重整案例中的共性问题，聚焦流程优化、资源整合、风险防范三大方向，推动出台支持企业破产重整若干措施，建立“法院主导、政府协同、市场参与”的联动机制，为企业提供从申请到重生的全流程指引。

二是设立福田企业重组服务中心，提供全流程支持。福田区成立全国首个企业重组服务中心（以下简称“中心”），整合司法、金融、税务等多部门资源，提供“一站式”服务，加速审批流程。联动深圳破产法庭、市委金融办，为困境企业提供“直通车”重组服务，对符合产业升级方向（如技术改造、清洁能源应用、AI 集成）的重整项目，压缩审批时间 50%以上。

三是鼓励引导企业向高端化、智能化、绿色化方向转型升级。

福田区出台《福田区打造都市型先进制造业高地“五大行动”实施方案》，引导企业向高附加值产业升级。帮助企业优化债务结构、盘活资产，鼓励其向高端制造、绿色科技等领域转型。破产重组企业若符合高端化、智能化、绿色化转型方向，可申请“技改补贴”“数字化转型支持”“绿色制造奖励”等项目支持。

四是强化深港协同与国际资源对接。借助福田“金融高地”优势，吸引跨境资本参与企业重整，并推动深港规则衔接，助力企业引入国际先进技术与管理模式。

专此答复，感谢您对福田发展的关注和支持！

福田区发展和改革局

2025年9月25日